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DIA 5 DE JUTHO DÉ2022.

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Sonto Moria (PODEMOS),

Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano

Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Eittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vínicius

Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Doutor Manuel

Marcos(PSD)(um ), com justificativa. Lida a Ata da quinquagésima

quarta Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Ato
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contínuo, o Sênhor Presidente convidou a todos para ouvirem o

Hino Nacional. Pela Ordem, a Vereadora Profêssora Ângela Melo

informou a morte do Cardeal Dom Claúdio e solicítou um minuto

de silêncio. Pela Ordem, o Vereador Cicero do Santa Maria

informou a morte do Senhor Mauricio, Líder das Mangabeiras no

Bairro Santa Maria, solicitou um minuto de silêncio e registrou esta

Sessão no nome dele, sendo deferido pelo Presidente.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projeto de Resolução número 10/2022 de

autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a criação do Prêmio de

Poesia Governador Marcelo Déda, na Câmara de Vereadores de

Aracaju. Projetos de Leis números 84/2022 de autoria do Vereador

Adeilson Soares dos Santos (Binho), dispõe sobre a implantação de

bueiros intêligenles, 88/2022 de autoria do Vereador Cícero do

Santa Maria, dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de

exames, avaliação, identificação e rastreamento para diagnóstico

precoce do autismo na rede pública de saúde do municípío,

90/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, dispõe sobre a

criação de bancos de empregos para mulheres vítimas de violência

doméstica, 92/7022 de autoria do Vereador Paquito de Todos,

autoriza a criação do programa de isenção à cobrança de taxa de

ambulantes, 95/2022 de autoría da Vereadora Emília Corrêa, incluÍ

no calendário oficial do Município de Aracaju o Dia do Capelão,

97 /2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, inclui no

calendário oficial do Município de Aracaju o Dia Municipal de
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Consciência sobre alergia e intolerância alimentar, a ser

comemorado, anualmente, na última semana do mês de abril,
98/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, inclui no

calendário Oficial do Município de Aracaju a semana da

alimentação consciente, LOO/2022 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, dispõe que maternidades, casas de pãrto e

estabelecimentos hospitalares congêneres, da Rede Pública e
Particular no Município de Aracaju estão obrigadas a permitir a

presença de doulas durante todo o período pré-natal, trabalho de

parto, parto e pós-parto imediato, sempre que solicitado pela

parturiente, L60/2O22 de autoria do Poder Executivo, estabelece

normas para regularização fiscal dos débitos em aberto relativos ao

imposto sobre serviços de qualquer natureza, vinculados aos

contribuintes integrantes do simples nacional, que não foram

recolhidos, 167/2022 de autoria do Poder Executivo, concede

remissão de débitos originários de tributos mobiliários e

imobiliários de pequeno valor aos contribuintes do Município de

Aracaju, simplifica os procedimentos administrativos

correspondente s, L62/2022 de autoria do Poder Executivo,

concede remissão de débitos âos contribuintes do lmposto Predial

e Territorial Urtbana - IPTU simplifica os procedimentos

administrativos correspondentes. Projetos de Decretos Legislativos

números 36/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha,

concede Título de Cidadania Aracãjuana ao Senhor Adriano Dias do

Carmo, 37 /2022 de autoria do Vereador lsac, concede Título de

Cidadania Aracajuana ao Senhor Lucas Lemos Pereira,33/2022 de

autoria da Mesa Diretora, revoga o Decreto Legislativo número 41,

de dezenove de dezembro de dois mil e trezê, que institui o Prêmio

de Poêsia Governador Mârcelo Déda. Projeto de Resolução número
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tO/2072 de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a Criação do

Prêmio de Poesia Governador Marcelo Déda. Requerimentos

números 330/2027 de autoria do Vereador Professor Bittencourt,

331, 332/2022 de autoria da Mesa Diretora, 333,334, 335/2022 de

autoria do Vereador Professor Bittencourt, 336/2022 de autoria

do Vereador Vinicius Porto. Moção número 1O0 /2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa. lndicações números 7737 a 1738/2027 de

autoria da Vereadora Linda Brasil, 1739 a 1760,7767 a 17 64/2022

de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 7765, 17 69 /2022 de autoria

do vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), 1766, L8O7 a 1823,

784612072 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 1770 a 1774,

1776 a 1,805,7837 a 7845/2022 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, 1825 a t82'1/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde,

1828 a 7837/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas

do Mar, 1836/2A22 de autoria do Vereador Paquito de Todos,

lnscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador

Anderson de Tuca que ocupou a tribuna agradecendo à prefeitura

por valorizar o esporte pelo íncentivo aos clubes sergipanos, ao dar

a contribuição dela nesse sentido, e falou do Forró Caju pela sua

tradição que desenvolvem uma cadeia econômica e muita alegria

para o povo. Concluiu, em outro âssunto, falando dos novos ônibus

que foram entregues para a população. Adeilson Soares dos

Santos (Binho), em seu discurso, disse que, no último sábado,

retornou ao atelier do artista plástico Elias dos Santos, dizendo

que se tornou modelo no local, mostrando imagens dos desenhos

que foram produzidos e destacou o trabalho do artista. Finalizou,

agradecendo pelo convite para conhecer o atelier, Breno

Garibalde ocupou a tribuna parabenizando os novos traquígrafos e

também à Vereadora Professora Ângela Melo pelo aniversário
,l
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dela. Em outro assunto cobrou do Poder Público iluminação,

pavimentação, segurança, e o embrólio político para o Bairro

Robalo, dizendo que a população deseja fazer parte de Aracaju. Em

outro assunto, falou de mobilidade urbana informando da entrega

de novos ônibus que, até agosto, cinquenta serão entregues.

Concluiu, falando sobre o retorno da navegação fluvial, dizendo

que trará melhorias para o trânsito de Aracaju. Cicero do Santa

Maria lamentou a morte de Maurício, líder comunítário das

mangabeiras, no Bairo Santa Maria, e parabenizou os quatro

jovens do Bairro Santa MarÍa informando que dois deles Franci e

lgor estão representando nosso Estado no Campeonato de Boxe,

destacando que o bairro dele está bem representado. Concluiu,

em outro assunto, fazendo um pedido à Emurb, pois existem ruas

que estão com fossas estouradas e precisam de atenção e que a

população paga oitenta por cento de esgoto na fatura. Eduardo

Lima disse, em seu discurso, que ontem, nesta Casa, houve uma

audiência pública que tratou sobre a medicância, pobreza extrema

e que a audiência trouxe grandes reflexoões sobre a quem

interessa e a pobreza que é uma realidade e o que está fazendo

para contribuir, e vão votar a Lei de Diretrizes Orçamentár,as e

pretende tratar nesse sentido para ajudar às pessoas que vivem em

vulnerabilidade social, e ser preciso tratar esse assunto com

urgência nesta Casa. Concluiu, dizendo que é preciso tratar esse

tema com prioridade. lnscritos no Grande Expediente, usou da

palavra o Vereador, lsac saudou os novos servidores concursados e

parabenizou o Presidente Nitinho por ter aberto o concurso

público, com tansparência sem nenhum questionamento por parte

da sociedade, dando exemplo para outros Poderes. Em outro

assunto, lembrou que a Deso realizou obras na Matinha do Bairro
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lndustrial, mas infelizmente uma parte da obra não foi concluída e

as ruas continuam intransitáveis. Apresentou, em seguida, fotos

da situação das ruas da Matinha e fez um apelo ao Prefeito Edvaldo

Nogueira e ao Diretor-Presidente da Emsurb, Sérgio Ferrari para

ajudar a resolver, com urgência, êssa sítuação porque é esse fato é

muito angustiante. Em outro ãssunto, disse que, pela primeira vez

viu uma emissora em nível nacional, reconhecer que há duas

inflações no Brasil: a que serve aos bancos e as imbutidas nos

alimentos que chegam a trezentos por centos, nos casos do arroz,

e dos ovos. As famílias passam por insegurança alimentar, as

famílias não tiveram aumento nas rendas, o real perdeu o poder

de compra, é preciso fazer um debate no orçamento para a cesta

básica, prcísamos avançar no amparo socíal, as escolas precisam

ter o ensino de turmo integral, pois irá proporcionar melhores

condições de aprendizado. Concluiu, fazendo um apelo ao

Presidente Nitinho para destinar uma verba para a compra de

cestas básicas porque a fome está muito grande. Linda Brasil

parabenizou os novos servidores da câmara que foram

selecionados por meio do concurso publico. Parabenizou, em

seguida, a Vereadora Professora Ângeto Melo e o funcionário

Roberto Bomfim pelo aniversário deles. Em outro assunto, falou

do recente caso da criança que havia sido impedida, pela Justiça

de Santa Catarina, de realizar o aborto legal que é um direito e tem

sido alvo de sistemáticos ataques e fake News. Leu em seguida

dados da Agência Patricia Galvão que uma menina ou mulher é

estuprada a cada dez minutos, e trinta mulheres sofrem agressão

física por hora. Apresentou, na sequência, material educativo do

PSOL que informa a toda população, principalmente às mulheres,

como proceder em casos de necessidades. O aborto é uma questão
ô
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de saúde pública e a sua proibição não acaba com a prática, apenas

criminaliza e/ou mata mulheres pobres, negras que realizam o

procedimento de forma clandestina. Concluiu, dizendo que no

mês de Julho é comemorado o Dia das Mulheres Negras e também

celebra e reafirma a luta histórca antirracista e que é autora do

Projeto de Lei aprovado neste Poder, onde diz que em vinte e

cinco de julho se commora o Dia Municipal da Mulher Negra.

Nitinho disse ao VereadoÍ lsac que queria poder usar o dinheiro

desta casa para sustentar o povo de Aracaju, mas não existe lei

que ampare esse solicitação. O que pode ser feito é todos os

vereadores se juntarem e fazer uma doação, e ressaltou que, ao

longo do mandato, procura no dia a dia ajudar a população de

Aracaju. Em outro assunto, disse que uma situação que revolta é

andar nas ruas de Aracaju e peceber as pichações seja nos pontos

de onibus, nos calçadadões, no parque e em todas areas. lsso é um

crime, precisamos criar uma guarnição para proteger o
patrimônio público, seja pelo governo do Estado ou pelo governo

municipal. Lamentou, em outro assunto, que o turismo esteja

parado em nosso Estado e em nosso Município precisa fazer um

investimento maior a exemplo de Alagoas, onde os governos

investem no turismo. Os Governos do Estado e do Município fazem

alguns investimentos, mas é precisa contribuir muito mais. Fez um

apelo ao Diretor-Presidente da Emurb, Sergio Ferrari, para olhar,

com carinho pela Zona de Expansão principalmente próximo ao

Saracura lá ninguém conseguer andar é um sofrimento para aquela

população. Concluiu, dizendo que continua atento e percebe quem

gosta e quem não gosta dele e viu, com muita tristeza, a

humilhação que os colegas vereadores passaram no Forró Caju e

que vaí continuar defendendo um parlamento forte e um bom
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relacionamento, mas precisamos ser respeitados. Paquito de

Todos parabenizou a Professora Ângela Melo. e o funcionário

Roberto Bomfim pelo aniversário deles. Parabenizou a população

aracajuana pelor etorno dos festejos juninos. Lamentou o fato

ocorrido em Capela, onde cidadão perdeu a vida. lnformou que na

Rua de São João houve os festejos juninos, mas, em São Pedro, os

moradores da citada rua não tiveram nenhuma festa foi muito
triste não ver as pessoas brincarem o São Pedro. Temos o Forró

Caju, o São João da Orla, mas a tradição da Rua São João tem mais

de cento e doze anos e é preciso o Governo do Estado e o Prefeito

da Capital se programarem para realizar os festejos juninos da Rua

de São João.Mesmo Somou-se em outro assunto, ao

pronunciamento dos colegas Breno Garibalde, e do Presidente

Nitinho e também fez um apelo para que a Emurb agilizar a

recuperação das ruas de toda a área da Zona de Expansão.

Concluiu, dizendo que, na última semana, fez uma reunião com

amigos para o lançamento das pré- cadidaturas do Deputado

Estadual Zezinho Sobral e Federal Luiz Roberto. Pastor Diego disse

que fica perplexo diante de algumas falas neste Poder, disse que o

PSOL fez uma cartilha, dando orientação que o aborto, o é legal

que é uma mentira. Registrou repúdio à cartilha do PSOL que não

retrata a verdade daquilo que defende. Em outro assunto,

mostrou o antes e o depois do Lago Celuta que era abandonado e

após a limpeza da Emsurb, com o apoio da Torre, o Lago voltou a

ter vida. Fez o registro, em seguida, do calçamento da Rua Vicente

Celestino que há, mais de trinta anos, vinha enfrentando
problemas de infraestrutura. Concluiu parabenizando o Prefeito

Edvaldo Nogueira pela aquisição de mais doze ônibus novos e pelo

envio de três Projetos de Lei que visam beneficar a população. Pela
I
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Liderança do Partido a Vereadora Linda Brasil lamentou que

alguns vereadores não prestem atenção aos díscurso e por causa

da zoada não compreenderam a fala dela. Faz parte, com muito

orgulho, de uma partido que luta a favor dos direítos humanos

dos direitos sexuais e reprodutivo das mulheres e somente elas

têm o direito de controlar o corpo. Faz parte de um partido que

luta a favor dos direitos da população LGBTQIA+, em um País que

mais mata LGBTQIA+ no mundo, e muitas vezes, por causa de um

discurso moralista, reacionário, de um discurso religioso que

famílias, pais e mães expulsam os filhos de casa. Concluiu,

deixando registrado que o PSOL representa uma bandeira não de

ódio e que a cartilha foi criada para combater o Fake News e fica

indignada ver alguém subir à Tribuna para ir de encontro às pautas

de um partido que luta a favor dos direitos humanos, da vida e tem

muiro orgulho do PSOL. Suspensa ã Sessão por dez minutos.

Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEIVI DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos

{Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Sonto
Moria (PODE), Eduordo tima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fãbiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT),

Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)
(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDAD E), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques
I
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(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)

(PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausênte o Vereador
Doutor Manuel M arcos(PSD),(u m), com justificativa. Pauta de

hoje, cinco de julho de dois mil e vinte e dois. Emenda da

Comissão de Saúde e Assistencía Social ao Projeto de Lei número
28/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,recebeu
os pareceres favoráveis do Relator da Comisão de Justiça e

Redação Vereador Anderson de Tuca e do Relator da Comissão de

Saúde e Assistência Socíal Vereador lsac. Submetida à Votação a

Emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 28/2022 do Vereador
Doutor Manuel Marcos, submetido à Votâção, foi aprovado em

segunda discussão, Projeto de Lei número 724/2022 de autoria da

Mesa Diretora, recebeu pareceres favoráveis do Relator da

Comissão de Justiça e Redação Vereador Andrson de Tuca e do
Relator da Comissão de Finanças e Tomada de Contas, Vereador
Fábio Meireles. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira

díscussão, Projetos de Lei números 5/2O2O de autoria do Vereador
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à Votação, foi
aprovado em terceira discussão, 12412021de autoria da Vereadora
Professora Ângela Melo, submetido à Votação, foi aprovado em

terceira discussão, com os votos contrários dos Vereadores Fábio

Meireles, Edurado Limã e Pastor Diego, 76U2OZ| de autoria do
Vereador Ricardo Marques, submetido à votação, foi aprovado em

terceira d iscussã o, 238/2021, de autoria do Vereador Eduardo Lima,

submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão,

262/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à

Votação, foi aprovado em terceira discussão, 30612021 de autoria
do Vereador lsac, submetido à Votação, foi aprovado em terceira
discussão. Requerimentos de Urgência numeros
330,331,332,333,334 e 33512022 todos do Vereador Professor
Bittencourt, foram discutidos pela Vereadora Emília Corrêa.

10
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Submetidos à Votação foram aprovados em discussão única. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou
uma Audiência Pública para amanhã às nove horas com a presença

do Secretário do Planejamento da Prefeitura Augusto Fábio após
sessões extraordinárias em seis de julho de dois mil e vinte e dois,
e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, cinco de
julho de dois mil e vinte e dois.
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